



初中

青草地

2025.6.17 星期二

投稿网址: <http://qcd.wlxww.com>
投稿邮箱: qcd0576@163.com
温岭市融媒体中心
温岭市教育局
国内统一刊号 CN33-0106

学长来了 »

中考即将到来,在最后的冲刺阶段,有没有实用小锦囊可以发挥作用?高中的生活暗藏哪些挑战和彩蛋?六位高中学长学姐分享中考备考的实用妙招,也聊一聊初中毕业后的那些事,更为大家揭开高中生活的神秘面纱,助力准高中生们从容迎接即将到来的高中之旅。

中考“应援团”来了, 请收下学长们的冲刺“锦囊”



要有好的心态,
更要有合理的规划

◀温岭中学 潘建丞

考场 答题有策略,心态要健康

复习阶段,我把整个初中的知识进行系统的连贯的复习,跟紧老师的复习节奏。如复习社会时,可以先将记住的知识点全都罗列出来,然后对照书本,补充还没有记住的知识点,这样就可以保证没有漏网之鱼。复习数学,考前可以拿一些难度适中的题目以及较难的压轴题练手,保证思维活跃度。

考场答题时也有策略。面对理科难题:假如思考超过五分钟还没有思路,就果断跳过,全部做完再回头看。中考一般没有那种难到连思路都没有的题,我建议尽量把难题和做

过的题型进行比对,找到这道题所考查的知识点,用常用的方法去大胆尝试。同时要给自己心理暗示:“我一定不会被这道题难倒,假如我做不出来,别人肯定也不会。”这对个人心态而言,非常重要。

面对文科难题:文科题一般难以落笔,但只要能落笔就很简单。我认为这种题的材料特别重要,答案甚至可以直接从材料里找,通过题干去构建答题模板,最后用语言去填充。实在没什么好写的,就尽量把自己想到的全写上去,尽可能地多拿分。

暑期

重点放在英语上

相比初中,高中学科更多,英语难度的提升尤为显著。面对这些学习难点,切忌轻易放弃,越是棘手的知识,越要投入时间深入钻研。别因怕丢面子而羞于请教,多向老师和同学取经,在不断的交流与学习中,便能逐渐适应高中学习节奏。

回顾学习历程,我建议在初中毕业的暑期把学习重点放在英语上,背

完高中的单词,并且练书写,这样可以让英语学得不那么吃力。

此外,一些学习工具也能助力高中学习。像“扫描全能王”“纸条作文”这类实用软件,能在资料整理、作文素材积累等方面发挥重要作用。暑期,还可以学习基础的计算机技能,比如 word 文档以及 PPT 制作技能,高中阶段发表演讲、完成文本作业可能用得上。

高中

时间管理是制胜法宝

高中的学习生活相较于初中而言,肯定是负担更重。温岭中学高手如云,曾经的优势可能不再明显,可能会出现排名大跳水、作业来不及做等各种情况,但这些熬一段时间就都会过去。成绩滑坡在高中阶段实属常态,不必惊慌失措。成绩滑坡时,首先不要心慌,再强的学生也会失手,一定要及时调整心态。其次要精准定位自己的薄弱点,我认为采用题海战术攻克这些薄弱点比完成作业重要得多,但这是在完全理解知识点的前提下,假如都没有理解,那么一切都是空谈。

至于快速融入环境,可以积极参与学生会、社团等学生组织,借此认

识更多的有学习经验的学长学姐。不妨在老师和同学面前大方展现自己的闪光点,用真诚和热情塑造积极向上的形象。学习上,紧跟老师的教学节奏是基础,即便刚入学作业不多,也不能松懈,主动预习后续内容,抢占学习先机,才能在新环境中站稳脚跟。

此外,科学的时间管理堪称高中学习的“制胜法宝”。我通常会将每日任务逐条罗列,再根据自身精力和效率,合理分配时间。制订计划时,切忌贪多求全,过于紧凑的安排不仅难以完成,还容易引发焦虑。唯有贴合实际的规划,才能让学习有条不紊地推进。



高中是一场“持久战”,
化压力为动力

◀温岭中学 陈心远

考场 力求分数最大化

想要在中考中脱颖而出,充分的考前准备不可或缺。首先,制订考前规划,就薄弱环节进行重点攻坚;其次,设定学习目标,朝着目标奋进会给予你意想不到的动力。至于复习方法,我比较喜欢列出知识框架和结构,便于清晰地了解考试涉及的知识点。当然,同学们也可以在日常学习中不断摸索,找到最适合自己的“专属秘籍”。

中考比较的是分数,因此答题时应特别注重方法和策略。遇到实在不会做的题目,建议暂时搁

置,先完成简单的有把握的题目,再集中精力对难题进行攻坚。若时间不够,推荐大家先完成字数或步骤较少的小题,力求将分数最大化。

去年中考数学考试期间,我不慎将两个小题的答案位置写反了。虽然当时十分惶然,但是我稳住心态,告诫自己面对问题要镇定,然后举手向监考人员求助,最终问题得到了妥善解决。在此,也提醒大家,考场上遇到突发情况,保持镇定并及时寻求帮助是关键。

暑期 来几场说走就走的旅行

初中毕业的暑假,我做到了学习与放松的完美平衡。在提前预习高中知识的间隙,我开启了几次“说走就走的旅行”。我最庆幸的是,暑假抽空去欧洲目睹了英格兰议会大厦的风采,去卢浮宫揭开尘封几万万年的人类奇迹。这个难得的长假,正是探索世界、拓宽视野的绝佳时机。

至于高中学习的准备,我特别推荐同学们提前学习数学必修一的内容。从初中到高中,数学知识实现了从具象思维到抽象逻辑的重大跨越,提前学习能帮助我们适应这种思维转变,让我们在正式进入高中课堂时,更迅速地理解和吸收新知识,为数学学习打下坚实基础。

高中

学习更要懂原理

相较于初中,高中生活像一场难度升级的“持久战”,生活更加艰苦枯燥,学业难度增加,需要投入的时间随之增加。同学们既要学会和时间“赛跑”,保持分秒必争的紧迫感,也要以积极乐观的心态,把压力转化为前进的动力。

在刚进入高中时,我曾陷入迷茫。心理上对新环境的不适应,加上骤然缩短的假期,让我的成绩遭遇“滑铁卢”。那段时间,我及时静下心来复盘,分析问题根源,主动调整心态,还厚着脸皮向老师请教学习方法,找同学交流经验。在不断的摸索和努力下,我的成绩逐渐回升。

高中学习和初中相比,堪称“质的

飞跃”。举个例子,初中学的是包饺子,练的是包饺子,考的还是包饺子,重点在于夯实基础;高中学的是包饺子,练的是包子,考的是做广东肠粉。高中的学习是从基础到深入探索与理解,这就要求同学们在平时的学习中,不仅要理解原理内容,更要学会举一反三,拓展知识面。

对于住校的同学而言,提前做好生活准备也很关键。除了带齐衣物、洗漱用品、床垫、蚊帐这些必需品,不妨再备些解馋的小零食,在想家时能慰藉味蕾;还可以放上一张全家福照片,每当思念家人,看看照片就能获得满满的力量,帮助自己更快地适应集体生活。

(下转第四版)